

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre * 5'00
Número del día 10 céntimos
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en la ediciones que en gran número se reparten gratis.

El caso de Lerroux

De todas las posibles contingencias en su contra que tuviera previstas el señor Lerroux, la única que no podía pasar nunca por su imaginación fué esa de que hubiera de emigrar por huir de la cólera de los patriotas indignados.

El, que en tiempos relativamente remotos, prometió que expulsaría a las instituciones: que amenazó y acobardó a tantos Gobiernos en nombre de la fuerza que tenía en el pueblo, fuerza que movilizaría y utilizaría si no era complacido él, que en parte de la masa popular tuvo la base de su influjo y la base de sus operaciones, tiene hoy que huir a Francia temeroso de la indignación de ese pueblo mismo.

Y lucidísimo es el papel que ahora hará allí el jefe radical, que además de las declaraciones de París, y que ahora quiere retirar, es seguro, basta conocerle para estar seguro de ello, que hablará al Gobierno francés de su fuerza en España, que le ofrecerá su apoyo, y aun que le pedirá algunos elementillos con que ayudar aquí a la propaganda en pró de la ruptura de la neutralidad.

Pero también se ha lucido el Gobierno francés, porque a las palabras de Lerroux ha respondido nuestro pueblo, el cual no quiere que salgamos de la presente actitud.

Es natural todo lo que ha pasado. Habíase creído el Sr. Lerroux, y de cierto que con fundados motivos para ello, que a él le era permitido todo en vista de que todo se le perdonaba.

Sus barrabasadas en Barcelona; su nombre mezclado a los de tantos negocios y a los de procesos como el de la calle de Rohan, la calle Mayor, la semana de Julio; toda su vida rodeada de sospechas, se daba al olvido, porque Lerroux tiene un grandísimo talento natural—al que por cierto ahora ha hecho traición—, porque ha sabido siempre hablar a cada uno en su lengua y halagar a todos y porque es muy simpático.

Pero hay algunas cosas, entre ellas el patriotismo, sobre las que no puede ejercerse con buen éxito ninguna clase de sugestión personal: y así los españoles que pasaban porque Lerroux jugara con España dentro de España, no han pasado porque en el extranjero juegue y coticie con el santo nombre de la Patria.

Rarísimo y digno de estudio es este caso del Sr. Lerroux, que en tantos aspectos se parece a Massaniell.

Porque nada tiene de extraño que una masa radical silbe a un político conservador, ni que una masa conservadora silbe a un político radical: lo extraordinario es que las mismas clases populares ejercen y ajusticien en orden moral y social a su caudillo.

Para que tal ocurra, ¿qué imposibles extremos no habrá llegado éste?

El fracaso presente del Sr. Lerroux es de los verdaderamente irreparables.

Por él se ha demostrado que nadie vá con él, que toda España se pronuncia en contra suya y que sólo unos cuantos «sans patrie» del «Paralelo» seguirán figurando en su escolta.

El Gobernador civil

Leemos en «El Eco Toledano», el siguiente suelto que dedica al digno Gobernador civil de esta provincia señor Fernández Jiménez, y que con gusto publicamos:

«Fernández Jiménez

Nuestro inolvidable exgobernador civil y querido amigo D. Miguel Fernández Jiménez, que en Cádiz está siguiendo una labor tan hermosa como la que realizó en Toledo, organizó días pasados en aquella capital que dirige, una corrida benéfica con tan extraordinario éxito, que se calcula en 16 000 pesetas los beneficios obtenidos, según leemos en la prensa gaditana.

No hay para qué decir que la labor del Sr. Fernández Jiménez, está siendo continuamente aplaudida por todas las clases sociales de aquella provincia andaluza.

Al felicitarle por esta labor, le dedicamos desde estas columnas un saludo cariñoso de recuerdo gratísimo, que los toledanos guardaremos de él.»

NOTICIAS VARIAS

Apremio

La sección provincial de Pósitos de Cádiz, declara incurso en el primer grado de apremio, a los deudores al Pósito de Prado del Rey, que no hayan satisfecho sus créditos en el período voluntario.

Instancia desestimada

De Real orden ha sido desestimada por improcedente, la instancia promovida ante el Ministerio de la Gobernación, a nombre del mozo Alfonso Santos Conesa, del alistamiento de La Línea y reemplazo del corriente año, en súplica de que le sea admitida la excepción del caso 4.º del artículo 89 de la vigente Ley de Reclutamiento del Ejército, alegada por el mismo como hijo único de madre pobre, con marido ausente por más de diez años, en paradero ignorado.

Cónsul

En atenta comunicación nos manifiesta el señor cónsul de Cuba D. José María Gil Pablos, que le ha sido concedido el Regium Exequatur, que le habilita para el desempeño de tan importante cargo.

Muy sinceramente nos felicitamos de ello, así como lo hacemos a dicha distinguida personalidad.

Explosivos

El Sr. Comandante de Marina de este puerto comunica al Sr. Gobernador civil que la Dirección de la Fábrica de pólvoras de Granada remite para la estación de la Segunda Aguada y a la consignación del Sr. Comandante de la Estación torpedista, cuatro cajas experimentales de trilitas, para las prácticas y experiencias de torpedos que se han de realizar. Dichas cajas de trilita tienen un peso de 1.600 kilogramos.

Arbitrios extraordinarios

Los Ayuntamientos de Bornos y Prado del Rey remiten al Sr. Gobernador civil expedientes de arbitrios extraordinarios sobre las especies de Consumos.

Solicitan la correspondiente autorización para poder cobrar dichos arbitrios durante el próximo año 1915.

Vapores de Pinillos y Comp.

Situación de los buques el 12 de Septiembre de 1914:

El «Príncipe de Asturias», en Buenos Aires.

El «Infanta Isabel», de New-York para Barcelona el 9.

El «Barcelona», de Almería para Barcelona el 11.

El «Cádiz», de Las Palmas para Santos el 3.

El «Valbanera», de Puerto Rico para Cuba el 10.

El «Catalina», en Barcelona.

El «Conde Wifredo», de Cádiz para Las Palmas el 10.

El «Pío IX», en Barcelona.

El «Martín Saenz», en Glasgow.

El «Balmes», en Galveston.

El «Miguel M. Pinillos», de Habana para Canarias el 5.

Gastos de viaje y dietas

De R. O. ha sido aprobada la cuenta justificativa de la inversión del libramiento de 500 pesetas, expedido a favor del Sr. Gobernador civil de Cádiz, con destino al pago de gasto de viaje y dietas de la policía gubernativa.

Presidencia

Por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública ha sido nombrado presidente de esta Academia de Bellas Artes, D. Sebastián Martínez de Pinillos, con motivo de haber vacado por fallecimiento del que la desempeñaba Excelentísimo Sr. D. José Rubio Argüelles.

Condecoraciones

La Delegación de Hacienda remite para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente notificación: «La Dirección General de Contribuciones, en orden del 25 de Agosto próximo pasado, comunica a esta Administración de Contribuciones, que por el Ministerio de la Guerra y R. O. de 18 del repetido mes, se ha concedido la Cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco libre de gastos, a los señores siguientes:

D. Aurelio Sancho Prieto, don Jaime Jiménez Lloret, don Jaime Lloret, don Carlos García Varela, don José Marco, don José Orts Trullénque, don Jaime Pérez Linares, don José Rodríguez Orts, don Antonio García Fenellosa, don José Romany Marco, don Mariano Molina y don Manuel Díaz y Díaz.

Y desconociéndose el domicilio de los interesados que se citan, se les notifica por medio de dicho periódico oficial, advirtiéndoles que deberán ingresar en metálico el importe de la cuota del impuesto durante el plazo de tres meses, contados desde la fecha de la R. O. de la concesión, y transcurrido dicho plazo sin efectuar el ingreso, se dará conocimiento al citado Centro directivo para que por este se declaren caducados por falta de pago las referidas concesiones.»

Buque

Con pasaje y carga marchó ayer a Barcelona el trasatlántico «Carlos de Eizaguirre».

Peticion de mano

Para su hijo el facultativo don José Luis, ha sido pedida por el doctor don Francisco Marengo, la mano de la bella señorita María Luisa Amiguetti y Deveso.

En breve se celebrará la boda.

Por anticipado felicitamos a los futuros esposos.

Mejoría

Celebramos la mejoría experimentada por el oficial mayor de este Excelentísimo Ayuntamiento, don Manuel Díaz.

A Sevilla

Marcharon a Sevilla los señores de Ruppérez (D Fausto) y su bella hermana Pepita.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Fernando Pío», salió el jueves 10 de Colombo para Singapur.

El «P. de Satriástegui», salió el viernes 11 de Lisboa para Vigo.

El «Ciudad de Cádiz», salió el mismo día de Santa Cruz de la Palma para Dakar.

El «Antonio López», llegó el jueves 10 a Colón.

El «Alicante», llegó el viernes 11 a Barcelona.

El «Manuel Calvo», salió el mismo día de Barcelona para Valencia.

El «Montevideo», llegó el jueves 10 a Nueva York.

Presupuestos

A la aprobación de este Gobierno civil remiten los Ayuntamientos de Bornos y Prado del Rey, sus respectivos presupuestos ordinarios, para el próximo año de 1915.

Estas son los primeros presupuestos presentados en el Gobierno civil.

La corrida y la Kermesse

Cuenta justificativa de ingresos y gastos de la corrida de toros y la Kermesse celebrada a beneficio de la Institución «La Gota de Leche» el día seis del corriente mes.

LA CORRIDA

GASTOS

D. Antonio López Plata, por los 8 novillos toros 8.000 ptas.; señora Viuda de Mata, encajonamiento y alquiler de los cajones, 500'60 pesetas; transportes de los toros por ferrocarril, 235'20; Ilem de cajones vacíos a Sevilla Empalme 99'85; idem de los cajones a la estación y conducción de los caballos muertos, 58; al capat-z de mozos de la estación por su trabajo en la descarga de los toros, facturación y carga de los cajones, 10; don José Macías por el servicio de cabestros, 80.

Al matador de novillos, Sebastián Suárez «Chanito», 1.500; idem idem José Amuedo, 1.250; idem idem Jaime Ballesteros «Herrerín», 900; A José Ortega y José Rodríguez, banderillero y picador agregados a la cuadrilla de «Herrerín», 100.

Al matador de novillos, Manuel Díaz Domínguez, 750; al puntillero Alfonso González, 40; a don Manuel Rodríguez, contratista de caballos, 2.000; a don Manuel Fernández por la caja de puyas para la corrida, 54'40; a don Diego Mateos por el subarriendo de la plaza, 1.500.

A don Antonio Ibáñez por el servicio de toriles, 125; a don Pedro Villegas por el enterramiento de caballos, 22'50; a don Enrique del Toro sus honorarios como médico de la enfermería, 40; a don José Emilio García por el servicio de clarines, 10; a don Joaquín Gutiérrez director de la banda particular de música, 30; derecho de autores y compositores de música, 2.

Por el servicio de porteros y acomodadores de la plaza, 142 pesetas; a D. Manuel Márquez por el servicio de taquillas, 175; a D. F. Rodríguez Silva por los carteles, billeteaje y programas, 715; a los padres Salesianos por impresos y sobres, para distribuir las localidades, 17'75; por el impuesto de timbre, cinco por ciento de Beneficencia y anuncio de carteles, 926'20.

Total de gastos 19.896'25.

INGRESOS

Por donativos y venta de localidades, 33.911'20; por venta de las carnes de los toros, 2.378.

Total de ingresos, 36.289'20.

DEMOSTRACION

Importan los ingresos . . . 36.289'20
Importan los gastos . . . 19.896'25

Líquido a favor. . . 16.392'95

DONATIVOS

Entre otros donantes, se encuentran los siguientes señores:

El Excmo. Ayuntamiento de esta capital, 500 pesetas; D. Manuel Sánchez Gil como presidente de la Comisión de industriales y comerciantes para subvencionar cuatro corridas de toros, 750; el ganadero D. Antonio López Plata, 500; el mismo señor cede los derechos del mayoral.

El matador de novillos Sebastián Suárez, (Chanito), 500; idem idem José Amuedo, 350; D. Diego Mateo subarrendatario de la plaza de toros, 250; D. Manuel Chozá a nombre del empresario de caballos, 250, imprenta y litografía del Sr. Rodríguez de Silva, 215.

D. José Paredes dueño de la plaza, el palco de su propiedad y 25 entradas, 172'50; señores jefes y oficiales de esta Comandancia de la Guardia civil, 16; el Centro del Ejército y la Armada, un palco, 60; Sres. Tovia y Compañía, un palco, 60; D. José Troya diputado a Cortes, un palco, 60.

D. Indalecio Coca y Coca, 15; el señor gobernador civil en refrescos a las señoritas presidentas en la plaza y los gastos menores de la corrida; Sres. Accame y Godoy, la confección del tapiz; el jardinero Sr. Gherzi, diversos «bouquets» de flores; D. Diego Mateo los coches para las señoritas presidentas.

LA KERMESSE

GASTOS

Tipografía del Sr. Rodríguez de Silva, 28 pesetas; cohetes y farolillos a la venediana, 55; a los Salesianos, por impresos y sobres, 34'50; por tortas y avellanas americanas, 10; por corrucos y avellanas de los toros, 11'80; por devolución de las botellas, 2'25; transporte y gratificación de cajas de vinos, 41'75; al señor Derqui por sus servicios, 115'50.

Al señor Rivas, sexteto para el baile, 127'50; helados, 15; expenduría número 2, por tabacos, 269'95; traslado de los efectos de la Positiva, 11; gratificación a los sirvientes, 50; a la guardia civil, para el Colegio de Huérfanos, 25; a la guardia de Seguridad, 25; guardia nocturna del Parque, 5; señor Leal, por armar y desarmar las casetas, exorno de las mismas y salón de baile, 145; al Asilo de la Infancia, por prestación de sillas, 80.

Resumen 1.052'25.

INGRESOS DE LA KERMESSE

Caseta de avellanas, señora de Boville, 125'66 pesetas; caseta de vinos, señora de Marzán, 505'68; caseta de dulces, señora de Ventín, 388'38; caseta de tabacos, señora de Álvarez Ossorio 1.505'89; caseta de flores, señora de García Noguerol, 451'95; caseta de refrescos, señora viuda de Rivera, 840'92; caseta de vinos, señora de Aramburu 505'30; sillas, señoritas de Álvarez Ossorio y Rodríguez Guerra, 301'05.

Total, 4.624'83.

Ingreso obtenido en la Positiva, señora de Barrié, 2.100.

DONATIVOS

D.ª Francisca Paredes de Mateos, dos medias libras esterlinas, 25 pesetas; Ilustrísimo Sr. Obispo de Cádiz, 25; señor apoderado de la Compañía Transatlántica, 50; don Augusto Coello, 50; señorita Luisa Álvarez Ossorio, producto de la rifa de la muñeca, 175; doctor Rivas Valero, 5.

«Diario de Cádiz», 1.000 hojillas del domingo.

Este ingreso no se detalla, por haberse vendido en las casetas.

Los señores Freire y Maier, la cerveza vendida; señor Mariñas, el hielo consumido; el señor Gobernador civil, mil naridos de Granada.

DEMOSTRACION

Importan los ingresos . . . 7.054'83
Idem los gastos . . . 1.052'25

Producto líquido obtenido en ambos festivales

Beneficio de la corrida . . . 16.392'95
Idem de la «kermesse» . . . 6.002'58
Total . . . 22.395'53

Dicha suma se ingresa en el Banco de España, en cuenta corriente abierta a nombre de la institución «La Gota de Leche».

Nota.—Los justificantes de esta cuenta, se encuentran a disposición del público en la portería del Gobierno civil.

Por Telegrafo

Madrid, 12 (varias horas.)

Política y políticos

Información de Dato

El presidente del Consejo dijo que le habían visitado varias comisiones de diversas provincias, que gestionan los auxilios del Banco de España.

Conferenció por teléfono con el ministro de jornada, quien le manifestó que el Rey había asistido al «Te-Deum» cantado en la Iglesia del Buen Pastor, por la elevación al Solio Pontificio de S. S. Benedicto XV.

Expresó que la prisión del general Pau, por el ejército alemán, debe ser un «canard».

Carece de noticias oficiales de la guerra.

En Marruecos no hay novedad. Manifestó que había salido de Norfolk para Cádiz, el crucero «Carlos V».

Rectificación

En nota que facilitó el ministro de Hacienda, se desmienten ciertas afirmaciones de «El Correo Español», sobre violación de la neutralidad y se apercibe dicha publicación que de seguir esa conducta, será entregado a los Tribunales.

Gestiones

Se trata de que el Círculo de la Unión Mercantil gestione del Gobierno sea admitido el papel para el pago de los derechos de Aduanas.

Conferencia

El embajador de Italia y el ministro de Estado, señor Marqués de Lema, han celebrado extensa conferencia, en San Sebastián, que ha sido muy comentada.

El conflicto europeo

Las notas oficiales del Gobierno francés, continúan acusando éxitos en el ala derecha de su ejército.

Los alemanes — dice — abandonan en su fuga, cañones y otros pertrechos de guerra, así como muchos heridos, haciéndosele numerosos prisioneros.

Sólo el ejército inglés, ha hecho cerca de 2.000

En la Lorena y los Vosgos, la situación es igual a los días anteriores.

—Se asegura, que entre las tropas alemanas surge una violenta desanimación, en vista de los resultados obtenidos.

—Un contingente de 5.000 hombres de diferentes armas, ha marchado para reforzar las guarniciones de los distritos de las colonias portuguesas del Africa occidental y oriental.

Las tropas fueron despedidas por el presidente de la república y una multitud inmensa, que las aclamó al partir.

—Las autoridades militares de Ostende, notifican al Gobierno inglés la llegada a dicho puerto del primer contingente de tropas rusas que vienen a cooperar con las fuerzas francoinglesas que operan en Francia.

Manifiestan aquéllas, que antes de ocho días habrá en la línea de fuego un millón y medio de soldados rusos.

—El Estado Mayor alemán da cuenta en un parte oficial de los hechos de armas del ejército austriaco, hasta el 2 de Septiembre.

Dice así: La batalla librada durante toda esta mañana entre Zamos y Timosvako, condujo ayer a la victoria completa al ejército que manda el general Von Austemberg.

Se hicieron muchísimos prisioneros al enemigo, apoderándose las tropas austriacas de ininidad de cañones.

Las tropas rusas tuvieron que retirarse a la ribera opuesta del río Bug.

Dice también dicho parte oficial que el ejército del general Von Dankel atacó a las tropas rusas en Lublin, con éxito.

En la Galitzia Oriental—añade la nota—somos dueños de Lemberg, aun cuando nuestra situación es difícil a causa de la inmensa superioridad numérica del enemigo.

—El generalísimo French comunica al Gobierno británico que continúa el combate y que el enemigo se retira en toda la línea.

Nuestro primer cuerpo de ejército—dice el generalísimo—ha enterrado a 200 soldados alemanes, apoderándose de doce cañones «Massin» y de numerosos prisioneros.

El segundo cuerpo ha cogido 350 alemanes y una ametralladora.

Los alemanes han sufrido grandes pérdidas, estando demostrado que después de tantos días de lucha, los soldados del Kaiser han quedado agotados por el hambre y el sueño.

Las tropas inglesas han atravesado el río Marne, adelantando hacia el Norte.

—Parece confirmarse que las tropas serbias aunque avanzan victoriosamente por la Bosnia, han sufrido un descalabro en uno de los encuentros tenidos con los austriacos.

De Londres comunican que en Inglaterra han quedado unos 60.000 alemanes, que no han podido incorporarse a las filas del ejército alemán.

El ministro del Interior inglés ha declarado que los perjuicios causados por las tropas del káiser en Bélgica, según evaluación superficial efectuada, alcanzan a mil millones de francos.

—Ha terminado la batalla que se inició al Noroeste de Lemberg.

Los austriacos han sido batidos en toda la línea.

Se retiraron con enormes pérdidas.

Los rusos se han apoderado de dos nuevas poblaciones austriacas.

Urberuaga de Ubil'a.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

La guerra europea

El invento de Turpin

Refiriéndose a manifestaciones hechas en Gijón por el catedrático de la Universidad de París, M. Julio Languine, que se encuentra accidentalmente en aquella ciudad, un corresponsal da espeluznantes noticias del último invento de Turpin.

Entre otras declaraciones, ha dicho monsieur Languine que el Ejército francés dispone de medios ofensivos en los que se fundan grandes esperanzas.

«Me refiero—ha declarado—á un último invento de Turpin.

El Estado Mayor francés ha hecho pruebas que dieron resultados prodigiosos.

Los ensayos se hicieron sobre gran número de carneros encerrados en poderosos fuertes.

Los animales perecieron todos, unos pulverizados por la metralla y otros muertos por asfixia.

El Gobierno francés ha pedido parecer á Rusia é Inglaterra sobre si sería lícito emplear estos medios ofensivos recibiendo contestación afirmativa.

Turpin, que actualmente se encuentra en París, explicó el invento á una representación de la Academia de la Ciencia, nombrada por el Gobierno para estudiar los resultados que pueden obtenerse con estos nuevos medios de combate.

El dictamen de los académicos fué «que se trataba de un invento prodigioso, cuyos resultados prácticos tienen que ser formidables».

El invento es ya antiguo; pero Turpin no ha querido darlo al Gobierno francés hasta ahora, y por eso no se empleó en los combates pasados.

Se fabrican grandes cantidades del nuevo explosivo en Tarbes y en el Creusot.

La manipulación es difícilísima y malisima, hasta el punto que los operarios sólo pueden trabajar dos días.

Estos obreros ganan ochó francos diarios, y si al cabo de algunos días pueden reanudar los trabajos, les pagan el doble del jornal.

El empleo de estas granadas es sumamente fácil, y para lanzarlas se emplean los antiguos obuses.

«En Francia se llama ya este nuevo explosivo «Turpinita».

La cultura alemana

Alemania cuenta con 59.300 escuelas primarias, con 275 Normales, 21 Universidades, 19 Academias y Escuelas militares y gran número de establecimientos para la propagación de las ciencias físicoindustriales.

El presupuesto de Instrucción pública es el doble del de Inglaterra y casi triplica al de Francia.

En obras de arte y subvenciones á los artistas gasta de 30 á 40 millones de marcos al año; es decir, cuanto hace falta para tener bien dotados los Museos (recuérdese la adquisición del «Van der Goes») y favorecer el arte en todas sus manifestaciones.

El analfabetismo es casi nulo, como puede verse por la siguiente estadística:

Alemania: Analfabetos (datos de la milicia), 0'03 por 100.

Inglaterra: (datos del registro de matrimonios), 6 por 100.

Francia: 10'7 por 100.

Las estadísticas de la criminalidad también demuestran su progreso moral en relación con Francia é Inglaterra.

Alemania: Homicidios, 3 por cada millón de habitantes.

Inglaterra: 5 homicidios por cada millón de habitantes.

Francia: 14 homicidios por cada millón de habitantes.

Las operaciones en Francia. — El secreto de Lord Kitchener

Los periódicos hablan del secreto sorprendente á que ha aludido el general Kitchener en su último discurso.

El «New York Herald» dice á este propósito:

«El hecho nuevo, anunciado por el ministro de la Guerra, de Inglaterra, se indica como cosa terrible.

Los que se esperaban han venido. Van á ocupar sus puestos de combate y, como consecuencia, el aspecto de las cosas va á cambiar.»

«L'Humanité» se pregunta si esa declaración de lord Kitchener no tendrá relación con un artículo de M. Lacourt Gallet que tiene por título «De Arkhangelsk á Amberes» y de Wadivostock á Marsella».

En este artículo da cuenta de una conversación sostenida con una persona muy competente en asuntos navales.

«¿Sabe usted que la Marina puede estar llamada á acción muy importante que no sea en el mar del Norte ni en el Adriático, sino operaciones de transporte que puedan precipitar los acontecimientos y poner á Rusia en nuestros puertos?—decía la persona aludida por Lacourt Gallet.

¿Quién le dice á usted que los grandes barcos ingleses no hayan de ir á embarcar regimientos rusos á Arkhangelsk?»

Esos grandes barcos pueden embarcar tres ó cuatro mil hombres cada uno.

No cabe duda de que los ingleses disponen de barcos de ese genero, cuantos quieran.

El mar está libre, 6, por mejor decir, es de Inglaterra.